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در حوادث دی‌ماه امسال موارد متعددی از حمله به پایگاه‌های بسیج، 
مساجد و امامزاده‌ها رخ ‌داد و اغتشاشگران با روش‌های مختلف این 

ساختمان‌ها را به آتش کشیدند. مسجد مشهور ابوذر تهران تنها یکی 
از این مراکز بود که تصاویر قرآن‌‌های سوخته آن در رسانه‌ها منتشر شد. 
در مناطق دیگر استان تهران مانند مسجد سیدالشهدا)ع( پاکدشت و 
همینطور استان‌های دیگر نیز موارد متعددی از اهانت به قرآن کریم رخ‌ 

داد. تروریست‌ها در اغتشاشات اخیر کار را به جایی رساندند که بنا به 
اعلام وزارت کشور بیش از ‌۳۰۰مسجد، ‌۹۰حوزه علمیه و هزاران جلد قرآن 
و نهج‌البلاغه را آتش زدند و تعداد قابل‌توجهی کتابخانه و ده‌ها هزار جلد 

کتاب در آتش سوخت.
دریچه

اولین اهانت علنی به قرآن در سال 1367و با نوشتن کتاب 
»آیات‌شیطانی« انجام گرفت. سلمان‌رشدی در این کتاب به پیامبر)ص( 
و آیات قرآن اهانت کرد. با فتوای امام‌خمینی)ره( سلمان‌رشدی مجبور 
شد زندگی مخفیانه و تحت محافظتی را در پیش بگیرد. پس از سال‌ها او 
تصور می‌کرد که فتوا دیگر اجرا نخواهد شد و به رسانه‌ها گفت که زندگی 
عادی‌ای دارد. در سال 1403رشدی در حال سخنرانی در مراسمی 
عمومی بود که یک نفر با چاقو چندین ضربه به او وارد کرد. این 

نویسنده زنده ماند اما از یک چشم کور شد.

در تابستان ۲۰۲۵ والنتینا گومز، نامزد 
جمهوریخواه کنگره آمریکا که به‌دنبال رأی 
جمع‌کردن برای نمایندگی ایالت تگزاس بود 
ویدئویی از خود با عنوان »اسلام را در تگزاس پایان 
خواهم داد« منتشر کرد. او در این ویدئو با یک 
تفنگ شعله‌افکن شبیه تفنگ‌های اسباب بازی 
نسخه‌‌ای از قرآن را آتش می‌زد. اقدام او موجب 

اعتراض گروه‌های اسلامی شد.

مجله فرانسوی شارلی ابدو کاریکاتور‌های 
ضد‌اسلامی را منتشر و این کار را در چند 
شماره تکرار کرد. این مجله در سال‌های 
قبل هم بار‌ها چنین اهانت‌هایی انجام 
داده بود که هر بار با اعتراض گروه‌های 
اسلامی فرانسه و همینطور کشور‌های 
اسلامی روبه‌رو شد. دفتر این مجله بعدا 

مورد حمله قرار گرفت.

در حوادث سال 1388مسجد 
لولاگر در خیابان نواب مورد 
حمله فتنه‌گران قرار گرفت. 
بخش‌هایی از مسجد با پرتاب 
کوکتل مولوتف آتش ‌می‌گیرد اما 
بسیجیان و کسانی که در مسجد 
بودند موفق می‌شوند شعله‌ها را 

خاموش کنند.

کتاب آیات شیطانی

  شعله‌افکنی تگزاسی 

کاریکاتور‌های بی‌شرمانهتوهین کشیش آمریکایی 

آتش در مسجد لولاگر 
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در سال۲۰۱۰ ‌تری جونز، کشیش کلیسایی در 
فلوریدای آمریکا اعلام کرد که می‌خواهد در سالگرد 
حملات 11سپتامبر یک قرآن را آتش بزند. او در 
موعدی که اعلام کرده بود این کار را انجام نداد اما یک 
سال بعد در صحنه سوزاندن یک قرآن حاضر شده بود. 
در پاسخ به آن، مسلمانان افغانستان قیام کردند و به 
نیروهای آمریکایی در این کشور حمله بردند که در این 

اتفاق ۱۲ نفر کشته شدند.

سلوان مومیکا، پناهجوی عراقی ساکن در سوئد، یک نسخه از قرآن را در مقابل دوربین رسانه‌ها 
آتش زد. این حادثه منجر به اعتراضات بین‌المللی به دولت سوئد شد. او بعد از این کار، جلیقه 
ضد‌گلوله می‌پوشید و محافظ شخصی داشت اما 2 سال بعد در آپارتمانش به ضرب گلوله 
کشته شد. بعد از قرآن‌سوزی این شخص، دولت سوئد اصلاحاتی در قوانین خود انجام داد 
که براساس آن بی‌احترامی عمدی و علنی مانند سوزاندن کتاب‌های مقدس، نوعی تحریک 
به خشونت محسوب می‌شود؛ در همین سال اتفاقات مشابهی در هلند و دانمارک هم رخ‌داد. 
ادوین واگنسفلد، رهبر شاخه هلندی یک جنبش راست افراطی در مراسمی شروع به پاره کردن 

صفحات قرآن کرد اما با سنگ‌پرانی حاضران روبه‌رو شد.

 ماجرای سوئدی - عراقی  
1402

مروری بر سابقه اهانت به ساحت قرآن مجید در نیم قرن اخیر
روایت آتش‌‌های شیطانی

 در چند دهه اخیر، تعدی و توهین به قرآن کریم همیشه با واکنش‌های شدید مسلمانان ایران و 
جامعه 

جهان روبه‌رو شده است؛ چه زمانی که در اروپا و آمریکا نسخه‌هایی از قرآن را آتش زدند و چه امروز

وقتی که در فتنه‌های داخلی قرآن‌ها را سوزاندند. اما در حوادث اخیر هم بیش از 300مسجد به 

آتش ‌کشیده شد که در آنها صد‌ها قرآن وجود داشت. تصاویر صفحات سوخته این قرآن‌ها در رسانه‌ها منتشر 

شد. در اینجا مواردی از اهانت به ساحت قرآن را در سال‌های قبل می‌‌‌خوانید.

قرآن‌سوزی در حوادث دی‌ماه

هر زمان که قرار می‌شود جمعی از مردم به شکل 
دسته‌جمعی از خدماتی استفاده کنند شاخک‌های 
کلاهبرداران فعال می‌شود؛ درست مانند این روزها که 
بحث کالابرگ داغ است. هر روز هشدارهایی بر تلفن 

همراه ایرانی‌ها ارسال می‌شود که مراقب پیامک‌های 
جعلی باشید. برای شناخت این پیامک‌ها شاید این 
2راه‌حل ساده کمک‌کننده باشند؛ اول اینکه مردم 
باید بدانند نهاد‌های خدماتی و دولتی پیامک را از 

شماره موبایل ارسال نمی‌کنند. دوم اینکه دامنه لینک 
سازمان‌های دولتی و خدماتی .ir است و هرگاه لینکی 
از سوی سازمان دولتی با دامنه .com مشاهده شد 

کلاهبرداری است.

 کاشف پیامک
 جعلی باشید

روایت‌هایی از تخریب مساجد کرج، مسجدسلیمان و رامهرمز در ناآرامی‌های اخیر

مکث

مصلی و مسجد ائمهع، مهرشهر کرج
حال‌و‌هوای ناآرام مهرشهرکرج روز پنجشنبه، 18دی ماه، احتمال 
تعرض به مصلای شهر را قوت بخشیده بود و در پایان شب هم این 
اتفاق ناگوار رخ داد. حجت‌الاسلام رضا سرشار، امام‌جمعه مسجد 
ائمه)ع( مهرشهر در این‌باره به همشهری می‌گوید: »با توجه به 
شرایط شهر برای ما دور از انتظار نبود که به مصلی هم حمله 
کنند. به همین دلیل تعدادی از نیرو‌های بسیجی مراقب مصلی 
بودند اما اواخر شب با بروز چند حادثه همزمان در چند نقطه شهر، 
همه نیرو‌های بسیج و انتظامی به این محل‌ها اعزام شدند و بلوار 

امام‌خمینی)ره( و حوالی مسجد خلوت شد.«
 تعرض مهاجمان با شکستن در مصلی آغاز می‌شود. امام‌جمعه 
مسجد ائمه)ع( ادامه می‌دهد: »٨تا ١٠ نفر با قمه به مصلی هجوم 
بردند و با شکستن در وارد شدند. آنها همه دوربین‌ها را از کار 
انداختند تا شناسایی‌شان سخت‌ شود.«  آتش زدن شبستان 
مسجد قدم بعدی مهاجمان برای تخریب است:»قمه‌به‌دستان، 
بعد از آتش زدن شبستان قسمتی از دیوار بتنی وسط مسجد را 
تخریب کردند و در و شیشه‌های دفتر امام جماعت را ‌شکستند.« 
سر رسیدن نیروی انتظامی باعث متواری‌شدن مهاجمان می‌شود. 
حجت‌الاسام رضا سرشار می‌افزاید: »آتش به قسمت‌های 
مختلف مسجد سرایت کرده و دیوار‌ها آسیب ‌دیده‌اند، ولی 
زیرزمین که حسینیه مصلی است، سالم مانده و فعلا نماز‌های 
یومیه و برنامه‌های مسجد آنجا برگزار می‌شود.« با توسعه 
مسجد ائمه)ع( در اوایل دهه ٩٠، مصلای مهرشهر کرج ساخته 
شد. این محل مکان برگزاری نماز‌های یومیه، نمازجمعه و 
سایر فعالیت‌های عبادی و فرهنگی مردم این شهر بوده است. 
بررسی‌های کارشناسی برای تخمین خسارات مصلای مهرشهر و 
دیگر مساجد کشور انجام شده اما با آنکه برآورد هزینه‌ها به‌صورت 
رسمی اعلام نشده است، خیران و نمازگزاران برای بازسازی این 

خانه‌های خدا آستین بالا ‌زده‌اند.‌

مسجد محمد مصطفیص، مسجد سلیمان
قرار گرفتن مسجد محمد مصطفی)ص( در مرکز شهر مسجدسلیمان 
و در میانه کوی شهید مرتضی حسین‌پور باعث شده مسجدی پررونق و 
پررفت‌وآمد باشد و هر روز برای برگزاری نماز‌های یومیه و سایر فعالیت‌های 
فرهنگی و اجتماعی جمعیت قابل‌توجهی از اهالی این شهر در مسجد گردهم 
جمع شوند اما این محل در ساعات پایانی روز جمعه ١٩ دی‌ماه مورد حمله 
و تعرض قرار گرفت و ساختمان و وسایل آن در آتش سوخت. حجت‌الاسلام 
مهدی قنبری، امام جماعت مسجد در این‌باره به همشهری می‌گوید:»جمعه 
ساعت ١٠ شب به ما خبر دادند که حدود ١٠٠ نفر از افراد مسلح پشت در 
مسجد جمع شده‌اند و با شکستن در وارد آن شده‌اند. این افراد علاوه بر 
سلاح‌های مختلفی که به همراه داشتند، مواد اشتعال‌زا هم آورده بودند تا 

برای آتش زدن مسجد استفاده کنند.«
 شمار بالای مهاجمان و ناامنی محل باعث تأخیر در حضور نیرو‌های 
آتش‌نشانی شد و فردای آن روز اهالی مسجد را تخریب‌شده و نیمه‌سوخته 
دیدند. به گفته حجت‌الاسام قنبری، کتاب‌ها سوخته و افراد مسلح 
آبسردکن، کولر، جاکفشی و دیگر لوازم حجیم مسجد را برای بستن جاده 
اصلی شهر بیرون برده بودند.  با کمک اهالی و نمازگزاران مسجد ٣ روز بعد 
صدای اذان دوباره زیر سقف شبستان‌های آن ‌پیچید. امام جماعت مسجد 
ادامه می‌دهد: »ساختمان مسجد توسط مردم در دهه ٩٠ بازسازی شده بود 
اما بر اثر آتش‌سوزی نه‌تنها تجهیزات آن از بین رفت، بلکه همه شیشه‌ها 
شکست و دیوار‌ها تخریب و سیاه شدند. مردم در محل با دیدن شرایط مسجد 
پای کار آمدند و در عرض ٣روز شبستان‌ها را شست‌وشو دادند و رنگ‌آمیزی 
کردند. شیشه‌های پنجره‌ها نصب و دوباره نوای اذان از گلدسته‌ها بلند شد.« 
پیشتازی پایگاه بسیج مسجد در فعالیت‌ها و برنامه‌های محرومیت‌زدایی و 
اشتغال‌زایی از مشخصه‌های آن بود. این پایگاه سال گذشته بین پایگاه‌های 
بسیج استان خوزستان مقام اول را کسب کرد و از پایگاه‌های شاخص در زمینه 
اشتغال‌زایی، محرومیت‌زدایی و فعالیت‌های جهادی مانند تهیه جهیزیه 

نوعروسان و تعمیر منزل محرومان بود.

 مسجد امام سجادع، رامهرمز
شهر رامهرمز پنجشنبه 18دی شب ناآرامی را گذراند و در آن شب حوزه 

علمیه و دفتر امام‌جمعه شهر مورد حمله قرار گرفت اما نماز مغرب و عشاء 

به روال معمول در مسجد امام سجاد)ع( برگزار شد و کسی نمی‌دانست چه 

اتفاقی در انتظار این مسجد است. حجت‌الاسلام عنایت حاجی‌زاده، امام 

جماعت این مسجد به همشهری می‌گوید: »پنجشنبه هیاهو و سروصدا در 

شهر کم‌ شده بود و فکر نمی‌کردیم کسی به این مسجد تعرض کند اما صبح 

شنبه که به مسجد رفتیم، دیدیم از ساختمان مسجد دود بلند می‌شود و 

بوی سوختگی در اطراف پراکنده شده است. وقتی در را باز کردیم، دیدیم 

شعله‌های آتش بخش زیادی از شبستان‌ها را پر کرده و وسایل مسجد در 

حال سوختن است. آتش‌نشانی برای خاموش کردن آتش اقدام کرده بود، 

ولی پارچه‌نوشته‌ها و پرده‌های شبستان‌ها به کلی در آتش سوخته بود. 

دیوار‌ها را دود و سیاهی گرفته و فرش‌ها و موکت‌ها از بین رفته بودند. 

بخش‌هایی از ساختمان هم آسیب‌دیده بود و سرامیک‌های کف، رنگ‌کاری 

و گچ‌کاری دیوار‌ها و کاشی‌کاری‌های مسجد از بین رفته بودند.«

شمار کسانی که در آتش‌سوزی مسجد سهیم بودند مشخص نیست اما 

آتش‌نشانی انداختن کوکتل مولوتف داخل لوله بخاری را علت حریق اعلام 

کرده است. حجت‌الاسلام عنایت حاجی‌زاده ادامه می‌دهد: »ما در روز‌های 

برگزاری مراسم اعتکاف، بخاری‌های مسجد را روبه‌راه کرده بودیم و برای 

افزایش ایمنی معتکفان بخاری‌هایی را که دودکش نداشتند به دودکش 

مجهز کردیم. کوکتل مولوتف‌ها را از راه این دودکش‌ها به داخل مسجد 

انداخته بودند.« اهالی محل برای بازسازی مسجد آستین بالا ‌زده‌اند و در 
حال تعمیر آن هستند.

گروه گزارش |   در ناآرامی‌های اخیر ٢۵٠مسجد در کشور آتش در محرابآتش در محراب

و ۶۱ مسجد در تهران آسیب ‌دیده‌اند. تجهیزات ۲۱ مسجد گزارش
تهران به کلی از بین رفت و به بسیاری از مساجد شهر‌های 
مختلف نیز خسارت‌های جدی وارد شد. مساجد امام سجاد)ع( شهر 
رامهرمز، مصلای کرج و مسجد محمد مصطفی)ص( شهر مسجدسلیمان 
از‌جمله این مساجد هستند که بخش قابل‌توجهی از ساختمان، ملزومات 
و وسایل آنها در آتش‌ ناآرامی‌ها از ‌بین‌ رفته است اما نمازگزاران و اهالی 
مسجد نگذاشته‌اند در آنها بسته بماند و با اهدای فرش و لوازم منزل‌شان 

باعث تداوم فعالیت‌ها و اقامه نماز در این مساجد شده‌اند.


